



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# В СЕРДЧНОЙ, БРАТСКОЙ ОБСТАНОВКЕ

## Речь товарища Ю. Цеденбала

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

должно охватывать все фазы социалистического воспроизводства — производство, распределение, обмен и потребление. МНР глубоко заинтересован в развиции процесса сближения в решаемой сфере человеческой деятельности — в области материального производства путем организации колеборирования, производства, создания и привлечения совместных производственных объектов и т.д.

Тесное, все расширяющееся сотрудничество нашей страны со странами социалистического содружества, как на двусторонней основе, так и в рамках СЭВ служит важным фактором успешного строительства материально-технической базы социализма в Монголии. Мы тесно взаимодействуем с братскими социалистическими странами не только в решении военизированных задач экономической интеграции, но и в области внешнеполитической деятельности.

В результате неустанных, инициативных усилий Советско-

го Союза и других социалистических стран достигнуты крупные успехи в деле разработки международной напряженности. В этом огромная конструктивная роль принадлежит Советскому государству. Коммунистическая партия Советского Союза, лично Генеральный секретарь ЦК КПСС, неутомимому борцу за коммунизм, за мир и дружбу между народами товарищу Л. И. Брежневу, чья самоотверженная плодотворная деятельность на благо мира и социализма пропагандируется, пользуется заслуженным уважением и признанием во всем мире.

Всем удаляющийся процесс разрядки напряженности оказывает позитивное воздействие на политическую обстановку в различных районах мира. Перспективы укрепления мира и безопасности открываются на азиатском континенте. Сложившаяся ныне в Азии политическая обстановка со всей силой подчеркивает необходимость обновления мира и безопасности на континете. Стремления кольцевыми усилиями азиатских государств. Мы выступаем за превращение Азии в

континент мира и сотрудничества на основе укрепления единства, взаимопонимания и антиимperialистическойсолидарности народов Азии.

Основой успехов сыграли социализма, мира и прогресса стала мудрость и осторожность проектировщиков и строителей, подтверждаемость и согласованность их действий, сплоченность международного коммунистического содружества.

Мы будем и впредь прилагать неустанные усилия для укрепления единства стран социализма, развития и углубления их интернациональных связей и всестороннего сотрудничества.

Дорогие товарищи! Мы выражаем глубокое уважение в том, что наша встреча и переговоры ознаменуют собой новый важный этап на пути к дальнейшему углублению отношений дружбы братства между монгольским и советским народами, между национальными и степными. Монгольская Республика будет членом жить в ладах с национальными группами, национальными народами, национальными языками, национальными культурами, национальными обычаями, национальными традициями.

Одёж прошел в сердечной, братской обстановке.

(ТАСС).

мый источник счастья и процветания монгольского народа. Позвольте мне произнести гост:

за славную Коммунистическую партию Советского Союза ее ленинский Центральный Комитет, за здоровье Генерального секретаря ЦК КПСС, последовательного марксиста-лениниста, нашего дорогого друга товарища Леонида Ильица Брежнева;

за правительство Советского Союза, за здоровье товарища Николая Викторовича Полторанского, Алексея Николаевича Косынина и других руководителей Коммунистической партии и Советского правительства;

за вершинную братскую дружбу монгольского и советского народов, за торжество дела мира и социализма!

Речь товарища Л. И. Брежнева и Ю. Цеденбала были встречены с большим вниманием и неоднократно прерывались продолжительными аплодисментами.

Одёж прошел в сердечной, братской обстановке.

(ТАСС).

## СОВЕТСКО-МОНГОЛЬСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

18 октября в Кремле начались советско-монгольские переговоры.

Переговоры ведут:

— Генеральной стороной — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежnev, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кузаков, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Каганев; с монгольской стороны — Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Президиума Верховного Совета Монгольской Народной Республики Б. Н. Цэдээнбаа, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел МНРП Ж. Батмуун, секретарь ЦК МНРП Д. Модомжамаа, первый заместитель Председателя Совета Министров МНРП Д. Майдар, секретарь ЦК МНРП Н. Жагварал, члены ЦК МНРП — заместители Председателя Совета Министров МНРП Д. Содолон, министр иностранных дел МНРП М. Дугаарзурэн, председатель ГКЭС С. А. Саллан, посол МНРП в СССР Х. Банзрагч.

Время переговоров, проходивших в атмосфере братской дружбы, сердечности и полного взаимопонимания, стороны обменялись информацией о работе советского народа над выполнением решения XXV съезда КПСС и монгольского народа — XVII съезда МНРП, о высоком трудовом подъеме в обеих странах.

Выразил удовлетворение успешное развитие братской дружбы, советские и монгольские руководители рассмотрели ряд важных вопросов дальнейшего всестороннего углубления отечественных связей, повышения эффективности, совершенствования форм и методов тесного взаимодействия между КПСС

и МНРП, между СССР и МНР. Было отмечено, что для решения задач единого коммунистического и социалистического строительства в СССР и МНР большую значимость имеет участие Советского Союза в деятельности монгольской народной индустрии. Республики совместно с другими странами социалистического содружества — участники переговоров, проходивших в атмосфере братской дружбы, сердечности и полного взаимопонимания, стороны обменялись информацией о работе советского народа над выполнением решения XXV съезда КПСС и монгольского народа — XVII съезда МНРП, о высоком трудовом подъеме в обеих странах.

Состоялся также обмен мнениями по широкому кругу международных проблем. При этом стороны отметили большое значение, которое придается в последнее время в международной арене, выставка, направленная на распространение политики разрядки на все районы мира. Большое внимание было уделено укреплению едини-

ства стран социалистического содружества, а также помощь в мирном коммунистическом и рабочем движении, защищении интересов рабочего класса, противодействии сплонению капитализма, противодействию национализации и пролетарского интернационализма.

На переговорах приняли также участие с советской стороны — заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Бабаков, И. Т. Новиков, председатель ГКЭС С. А. Скатов, помощники Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Русаков, первый заместитель заведующего отделом ЦК КПСС О. Б. Рахманов, посол СССР в МНР А. И. Смирнов; с монгольской стороны — заместитель главного секретаря ЦК МНРП Ц. Даваагурь, первый заместитель министра иностранных дел МНРП Д. Енол, другие официальные лица.

Переговоры будут продолжены.

(ТАСС).

## КАДРЫ ДЛЯ ПЯТИ ОБЛАСТЕЙ

РАМОНЬ (соб. корр. «Коммунист» А. Морозов). В Березовском сельскохозяйственном техникуме началась занятость. В первых между лекциями виновники знакомятся друг с другом:

— Ты откуда?

— Из Курска.

— А я — личинки.

— Ребята, тамбовские здесь есть?

Больше четырех человек виновники знакомятся друг с другом из пяти областей. Через неделю поступают в этот год учиться в Березовском сельскохозяйственном техникуме. Почти все прошедшие по курсы, имеют стаж работы в сельскохозяйственном производстве.

Большинство из них — врачи, акушеры, фельдшеры, медсестры.

Виновники знакомятся друг с другом из пяти областей.

Большинство из них — врачи, акушеры, фельдшеры, медсестры.



# РЕТРАНСЛЯТОР В БОБРОВЕ

— Доброе утро, товарищи! Начинаем наши утренние телевизионные передачи. — Почти в каждом доме, каждой семье эти слова, сказанные приветливым директором с голубого экрана телевизора, стали привычными. И все же программа новостей, передававшаяся из Москвы Центральным телевидением 30 сентября этого года, была для многих районов нашей области не совсем обычной трансляцией. Она ознаменовала собой вступление в строй мощной ретрансляционной телевизионной станции (РТС) в городе Боброве. Об особенностях и значениях этого комплекса корреспондент «Коммуны» Л. Касюкова попросила рассказать начальник областного радио-телеизионного передающего центра Виктора Павловича Гончарова.

Вход в строй ретрансляционно-телевизионной станции в Боброве, без преувеличения можно сказать, — большой шаг вперед в развитии радиотелевидения в Воронежской области. Введение в строй РТС решало важнейшую задачу по обеспечению большой части территории Воронежской области качественным телевизионным вещанием. Радиус приема новой станции в зависимости от рельефа местности — 90—100 километров. Пользоваться услугами новой станции теперь могут жители Азовского, Бахчисарайского, Таловского, Борисоглебского, Борисоглебского районов, южной части Новохопёрского района, северной части Калачевского и Верхнемамонского районов, Павловского, Борисоглебского, Подгоренского, Кащенского, Лискинского, Острогожского, Новоусманского районов, восточной части Репьевского района. Стало возможным осуществление приема не только черно-белых, но и цветных передач. Программы передач Бобровской станции в Боброве оборудованы для вещания на пятом канале второй программы Центрального телевидения и транслируются на большей части территории Воронежской области двух программ черно-белого и цветного изображения. В настоящий момент приемлемо назначение пятилетки, начиная с первым программой, передаваемой по первому каналу Борисоглебска. Начали действовать передатчики двух программ телевизионной станции в Бугачеве, установление радиорелейной линии Бобров — Бугачев.

Маломощные ретрансляторы не обеспечивающие должного качества телевизионного вещания в Эргеше, Азове, Бутурлиновке, Троицке, Денисе, Еланево-Колено, Каменке, Острогожске, Павловске, Репьевке и Таловой, прекращают свою работу. Владельцы телевизоров, живущих в зоне действия этих ретрансляторов, следует ориентировать телевизионные антенны в сторону Бобровской РТС.

А. ЛАРИН,  
зам. председателя облсовета  
ДСО «Спартак».

## ГИМНАСТИКА

### ВОРОНЕЖЦЫ НЕ ПОДКАЧАЛИ

В Иваново Франковская состоялась первенство Центрального совета ДСО «Спартак» по спортивной гимнастике. Спортивный Воронежский СДЮШС, гимнастки ДСО «Спартак» представляли сборные команды РСФСР. В личных соревнованиях по программе мастеров спорта первое место заняла наша спортсменка Татьяна Крючкова, второе — Люда Свищникова, третью — Галия Колпакова. По программе кандидатов в мастера спорта первое место также заняла спортивная Лариса Мильянова и третью место — Лена Батурина.

Большого успеха добились наши девушки и на отдельных снарядах. Выступая в опорном прыжке, победу одержала Татьяна Крючкова, на брусьях все шесть призовых мест заняли воронежские спортсменки: Оля Карагина, Т. Крючкова, Г. Колпакова, Л. Турава, Оля Пучкова и Л. Батурина. На бревне первенствовала Т. Крючкова, второе место у Л. Свищниковой. Гена Турава был первым в

БОКС

### ПЕРВОЕ МЕСТО

В Иваново закончилась финально-командного первенства Российской совета ДСО «Грудовые резервы» по боксу. Сборная команда воронежцев завоевала первое место. В личном зачете вторыми в своих весовых категориях стали Василий Иваненко, Игорь Зубков, Игорь Лебедев, а третьи места у Виталия Иваненко, Сергея Артемова и Сергея Годинова.

В. НАДЕЖДИН.

### ХОККЕЙ

#### ГОТОВЯТСЯ К БОЛЬШИМ СОРЕВНОВАНИЯМ

До начала хоккейного сезона в нашей области осталось чуть меньше месяца. А пока многие команды, которые будут бороться за главные награды различных первенств, усиленно тренируются. С этой целью было решено провести турнир лучших четырех хоккейных коллективов Воронежа.

На искусственном катке стартали гурии по хоккею с шайбой на призы Центрального стадиона профсоюзов. Состязания первые матчи. Хоккеисты «Искры» перенесли юношеский «Шинника» со счетом 5:2. Довольно интересным получился матч старших соперников —

волевых упражнениях, а Саша Манякин первенствовал в упражнении комбинации. На кольцах победил Вася Манякин, Саша Манякин занял первое место на перекладине.

А. ЛАРИН,

зам. председателя облсовета  
ДСО «Спартак».

### БОКС

### ПЕРВОЕ МЕСТО

В Иваново закончилась финально-командного первенства Российской совета ДСО «Грудовые резервы» по боксу. Сборная команда воронежцев завоевала первое место. В личном зачете вторыми в своих весовых категориях стали Василий Иваненко, Игорь Зубков, Игорь Лебедев, а третьи места у Виталия Иваненко, Сергея Артемова и Сергея Годинова.

В. НАДЕЖДИН.

### ХОККЕЙ

#### ГОТОВЯТСЯ К БОЛЬШИМ СОРЕВНОВАНИЯМ

До начала хоккейного сезона в нашей области осталось чуть меньше месяца. А пока многие команды, которые будут бороться за главные награды различных первенств, усиленно тренируются. С этой целью было решено провести турнир лучших четырех хоккейных коллективов Воронежа.

На искусственном катке стартали гурии по хоккею с шайбой на призы Центрального стадиона профсоюзов. Состязания первые матчи. Хоккеисты «Искры» перенесли юношеский «Шинника» со счетом 5:2. Довольно интересным получился матч старших соперников —

матч старших соперников —